

244

# Tizenhétmilliárd forinttal gazdálkodott Budapest

*17000 lakás – 3300 óvodai férőhely – 124 általános iskolai osztályterem*  
**Ülést tartott a fővárosi tanács**

Szépvölgyi Zoltán elnökletével kedden ülést tartott a fővárosi tanács. Megtárgyalták a tanács szerveinek és vállalatainak 1974. évi tervteljesítéséről és gazdasági tevékenységéről szóló jelentést, valamint a számvizsgáló bizottság beszámolóját, majd a fővárosi gyermek- és ifjúságvédelem jelenlegi helyzetéről és feladatairól tanácskoztak.

Tavaly a főváros 17 milliárd forinttal gazdálkodott. A múlt esztendőben növekedett Budapesten a gazdasági aktivitás, gyorsult a fejlődés üteme. A Budapesten települt szocialista ipar tavalyi nettó termelési értéke 6,1 szá-

zalékkal nőtt, az egy foglalkoztatottra jutó termelés pedig 8,6 százalékkal emelkedett. A munka termelékenységének kedvező alakulása ellenére fékezi a haladást az, hogy nagy értékű termelőkapacitások munkaerőhiány miatt nem megfelelően használhatók ki. A negyedik ötéves terv kezdete óta a főváros szocialista iparában az összes foglalkoztatottak száma 75 ezerrel csökkent. Örvendetes, hogy elsősorban a központi bérintézkedések hatására emelkedett a lakosság jövedelme, s a szociálpolitikai határozatok nyomán — az egy főre jutó jövedelem nagyságát tekintve — mérséklőd-

tek az egyes családok közötti különbségek.

A múlt évben Budapesten 17 255 új lakás épült, tanácsi beruházásban több mint tízezer. Jelentősen fejlődött a közműhálózat, 87 kilométer új ivóvízvezeték épült, 14 ezer háztartás készülékeit állították át földgázra, gyarapodott a távfűtéssel ellátott lakások száma, jelentősen javult a tömegközlekedés, a BKV tavaly 265 autóbust, tíz csuklós villamost és nyolc metrókocsit vásárolt, s 143 millió forintot költött a villamos- és HEV-vágányhálózat felújítására.

(Folytatás az 5. oldalon.)

## Ülést tartott a fővárosi tanács

(Folytatás az 1. oldalról.)

Budapest gazdálkodásáról, az írásos jelentéshez dr. Békesi László tanácselnök-helyettes adott szóbeli kiegészítést. Hangsúlyozta: — Sok ma még a megoldatlan gond, és a múlt évi gazdasági munkában kétségtelen fellelhető fogyatékoság ellenére az 1974. év a tanácsi gazdaság ügyszólván valamennyi területén a negyedik ötéves terv eddigi legjobb eredményeit hozta. A fővárosi tanács és a kerületi tanácsok még soha sem rendelkeztek fejlesztésre, köztintzmények és létesítmények fenntartására és üzemeltetésére a múlt évihez hasonló összeggel, több mint 17 milliárd forinttal. Tavaly épült először több mint tízezer állami lakás, több mint 3800 óvodai hely, 124 általános iskolai osztályterem, s tavaly az egészségügyre kétmilliárd forintot fordíthattunk.

### Négymilliárd forint nyereség

A szóbeli előterjesztés kiemelte, hogy kiváló eredményeket értek el a tanácsi vállalatok. Tavaly az ipari vállalatok termelése megközelítette a 3 milliárd, a szolgáltató vállalatoké pedig a 12 milliárd forintot. A tanácsi vállalatok nyeresége tavaly haladta meg először Budapesten a 4 milliárd forintot.

— Ezek a pozitívumok még akkor is meghatározzák múlt évi gazdálkodásunk minőségét — hangsúlyozta a tanácselnök-helyettes —, ha figyelmünket elsősorban a meglévő gondok megoldására, munkánk fogyatékoságainak felszámolására, jövőbeni feladataink meghatározására és megvalósítására kell fordítani.

Az előadó a továbbiakban a tanácsi gazdálkodás gondjaival foglalkozott. Tavaly a tanácsok kétmilliárd forintot nem használtak fel a rendelkezésükre álló anyagi forrásokból; a kerületi tanácsok fejlesztési alapjának több mint 63 százaléka, a központi szakigazgatási szervekének pedig 12 százaléka maradt a kasszában. Különösen a IV., X., XI. és XVIII. kerü-

letben, valamint a közmű- és mélyépítési főigazgatóság, a művelődésügyi, az egészségügyi, a kereskedelmi és a városrendezési főosztályok által felügyelt fejlesztéseknél maradt meg pénz. Ennek az oka elsősorban az építőipari kapacitás hiánya volt. Budapesten mint már évek óta, tavaly is meghaladta a kereslet az építőipari lehetőségeket. Ebben a helyzetben a lényegében szabad munkavállalási körülmények között a kivitelező vállalatok — úgy mond — válogatnak a megrendelések között, és a számukra minden tekintetben legkedvezőbb megbízásokat fogadják el.

— Fokozott felelősség hárul az építető tanácsi szervekre — hangoztatta dr. Békesi László. — A rossz vagy hiányos előkészítés, akár egyetlen késedelmesen meghozott államigazgatási határozat, végre nem hajtott szanálás, ki nem adott engedély, hiányos terv vagy formainak tűnő adminisztrációs hiba is jövátéhetetlen késedelemhez, a kivitelezés elhúzásához vezet.

### Gondosabb előkészítést!

Az előadó az ideai feladatokról szólva hangsúlyozta, a főváros beruházásai közül a lakásépítés, éppúgy mint tavaly, kiemelkedik. Különösen fontosnak tartják a lakásátadások ütemének és az átadott lakások minőségének a javítását, a hibamentesen átadott lakások arányának a növelését, annál is inkább, mert a múlt évben átvett lakásoknak csak hat és fél százaléka volt hiba nélküli. Ezért elhatározták, hogy a jövőben a FÖBER anyagi érdekeltségét nem a lakások műszaki átadásához, hanem a használatba vételhez kötik. Intézkednek, hogy a lakások átadása után a lakók minél hamarabb beköltözhesse, hogy ne álljanak hosszú ideig üresen a kész lakások. Fontos feladatot a teletszertű magánéros lakásépítés előkészítése, az erre szánt területek közművesítése. Hasonlóan nagy feladatot a vállalati lakásépítés, a munkáslakásépítés jobb megszervezése. Ugyanis e területen a múlt évben igen

keveset léptek előre, a vállalati lakásépítés lassan, vontatottan halad. Elhatározták, hogy a munkáslakás-építés előkészítését javítják, lebonyolítását gyorsítják. Ezért ez a munka a városrendezési főosztályhoz tartozik majd, s a főosztály az év második felében összefoglaló tájékoztatót ad ki, amely pontosan tartalmazza a munkáslakás-építésben érdekelt szervek tennivalóit és kötelezettségeit.

### Munkaerőhiány

A főváros gondjai közé tartozik a munkaerőhiány. A költségvetési intézményeknél 63 ezren dolgoznak, s a múlt évi költségvetés negyede volt a béralap. A munkaerő- és bérigazgatóság most különösen nagy figyelmet érdemel, mert a gyermekintézményekben, a kórházakban és a kereskedelemben jelentős a munkaerőhiány, mind több munkahely betöltetlen, s a képesítéshez kötött munkahelyek ötdödét a tanácsi intézményhálózatban képesítés nélküli dolgozók töltik be. Ilyen körülmények között kiemelkedő szerepe van az ésszerű és hatékony bérigazgatásnak.

A tanácselnök-helyettes kitért a vállalati gazdálkodás gondjaira is: — Tapasztalható néhány egészségtelen tendencia — mondotta. — Néhány vállalatnál aránytalanul magas a nyereségnövekedés, s meghaladta a teljesítménynövekedés ütemét. Ennek következményeként például a tervező vállalatoknál 54,4 százalékos jövedelmezőségi szint alakult ki. Az ilyen eredmények irreálisak, aránytalanul magasak és a főváros, valamint a népgazdaság egésze számára károsak — hangsúlyozta —, még ha tárgyilagosan azt is megállapítjuk, hogy elérésük törvényes eszközökkel, a jogszabályok megtartásával történt. Ennek alapvető oka az érintett vállalatok nem megfelelő anyagi érdekeltégi rendszere. Árbevételüket volumenarányosan állapíthatják meg, érdekeltégük tehát nem a beruházási költségek csökkentésére, hanem azok növelésére ösztönöz. A múlt évi tapasztalatok alapján az idén az a célunk, hogy felülvizsgáljuk és módosítsuk a tervező és a beruházó vállalatok anyagi érdekeltégét, a többi vállalatnál pedig a felügyeletet ellátó szakigazgatási szerveknek kell felülvizsgálniuk a túlzott nyereségképződést.

Az elnökhelyettes befejezésül felhívta a figyelmet a jobb munkaszervezésre, a hatékonyabb ellenőrzésre, s ahol szükséges, a következetes felelősségrevonásra. A tanács vita után elfogadta az előterjesztést, majd meghallgatta dr. Mulató János előterjesztését a számvizsgáló bizottság tapasztalatairól. Ezután Farkasinszky Lajos tanácselnök-helyettes, a fővárosi gyermek- és ifjúságvédelem jelenlegi helyzetéről és feladatairól számolt be, amit vita után ugyancsak elfogadott a fővárosi tanács.

### Új elnökhelyettes

A keddi tanácsülésen Csikesz Józsefnét, aki nyugállományba vonulása miatt kérte, hogy mentse fel elnökhelyettesi tisztsége és végrehajtó bizottsági tagsága alól, elbúcsúztatták. Szépvölgyi Zoltán elismerő szavakkal emlékezett meg Csikesz Józsefné több évtizedes munkásságáról, s érdemeit a tanács jegyzőkönyvben öröközte meg. A fővárosi tanács Csikesz Józsefnét felmentette elnökhelyettesi tisztsége és végrehajtó bizottsági tagsága alól, s a HNF budapesti bizottsága javaslatára Csehik Ferencnét, az V. kerületi tanács eddigi elnökét, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága tagját választotta meg a megüresedett elnökhelyettesi tisztségbe. A megüresedett végrehajtó bizottsági helyre a Hazafront Népfőnt javaslatára dr. Aldor Évát, a XVII. kerületi tanács vb-titkárát választották meg. A HNF V. kerületi bizottsága javaslatára az V. kerületi tanács elnökévé dr. Bernáth István tanácselnök-helyettesét választották.

Dolecskó Kornélia